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Εορτή των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και 
Μεθοδίου στην Φιλιππούπολη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Τους προστάτες τους Αγίους Ισαποστόλους Κύριλλο και 
Μεθόδιο εόρτασαν το Θεολογικό Σεμινάριο και η Ορθόδοξη 
Θεολογική Ακαδημία της Φιλιππούπολης, που φέρουν το όνομα 
των Αγίων, στις 11 Μαΐου. Ταυτόχρονα πανηγύρισε και ο 
ομώνυμος Ιερός Ναός στην περιοχή.

Ο Μητροπολίτης Φιλιππούπολης κ. Νικόλαος ιερούργησε στον Ναό της 
Θεολογικής Σχολής παρουσία πλήθους μαθητών, δασκάλων και λαϊκών. Μετά την 
Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος ανέγνωσε το μήνυμα του Πατριάρχη 
Βουλγαρίας κ.κ. Νεοφύτου προς τον πρύτανη και τους αποφοίτους.
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Ο Επίσκοπος Ζνεπόλεως κ. Αρσένιος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό 
Ναό Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου στην Φιλιππούπολη.

Θεία Λειτουργία στο Θεολογικό Σεμινάριο και η Ορθόδοξη 
Θεολογική Ακαδημία της Φιλιππούπολης

Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων Μεθοδίου και Κυρίλλου 
στην Φιλιππούπολη
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Λίγα λόγια για τους Αγίους Κύριλλο και Μεθόδιο

Οι Ισαπόστολοι Κύριλλος και Μεθόδιος κατάγονταν από τη Θεσσαλονίκη και 
έζησαν κατά τον 9ο αιώνα μ.Χ. Ο Κύριλλος έλαβε ανώτερη μόρφωση και υπήρξε 
μαθητής του μεγάλου Πατριάρχου Φωτίου. Υπήρξε κληρικός και καθηγητής της 
φιλοσοφίας και της θεολογίας στην Κωνσταντινούπολη.
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Ο Μεθόδιος, προικισμένος με πρακτικό νου, διακρίθηκε ως διοικητής σλαβικής 
επαρχίας και ύστερα ως ηγούμενος της Μονής Πολυχρονίου της μικρασιατικής 
Βιθυνίας. Οι δύο αδελφοί αρχικά είχαν αναλάβει και είχαν φέρει με επιτυχία σε 
πέρας αποστολή στη χώρα των Χαζάρων της νότιας Ρωσίας το 860 μ.Χ.

Όταν ο ηγεμόνας της Μοραβίας Ρατισλαύου ζήτησε από τον αυτοκράτορα του 
Βυζαντίου Μιχαήλ Γ΄ να στείλει στη χώρα ιεραποστόλους, τότε αποφασίστηκε από 
κοινού με τον Πατριάρχη να σταλούν οι γνώστες της σλαβικής, Κύριλλος και 
Μεθόδιος. Μάλιστα ο Κύριλλος επινόησε την κυριλλική γραφή, λόγω του ότι τα 
σλαβικά μέχρι τότε, εχρησιμοποιούντο μόνο στον προφορικό λόγο.

Το αλφάβητο βοήθησε ποικιλότροπα τους σλαβικούς λαούς και στο να μάθουν την 
Αγία Γραφή και τη ζωή της Εκκλησίας, αλλά και να καταγράψουν την ιστορία τους.

Δίκαια λοιπόν, οι Μεθόδιος και Κύριλλος έχουν χαρακτηριστεί ως φωτιστές των 
Σλάβων. Οι τοπικές Ορθόδοξες Εκκλησίες τους τιμούν ως πολιούχους και 
προστάτες των σλαβικών λαών.

Επιβεβαιώνεται για ακόμη μια φορά ότι η λατρεία και η ομολογία της αληθινής 
πίστης εκφράζονται μέσα από τη μητρική γλώσσα των λαών. Κάτι το οποίο η 
Ορθόδοξη Εκκλησία και σεβάστηκε και κατανόησε από τη αρχή της ιστορικής της 
πορείας. Οι Ισαπόστολοι Κύριλλος και Μεθόδιος, που τιμούμε σήμερα, μαρτυρούν 
με τον πλέον τρανό τρόπο την αξία της μητρικής γλώσσας, για να λατρεύσει ο 
άνθρωπος τον Πανάγιο Τριαδικό Θεό.
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